

**ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ** αυτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ο Τζόγος αυτή η ουτοπική ελπίδα των φτωχών έχει την τιμητική του. Υπάρχουν και πολλοί συμπατριώτες μας που διακατέχονται από τα συμπτώματα του βίαιου, τυφλού και παράφορου έρωτα με τον Τζόγο. Είναι τέτοιο το πάθος τους για τον Τζόγο, που όποιος πάει να τους μεταπεισεί για τις επιπτώσεις που έχει ο Τζόγος στη ζωή τους κυριολεκτικά παίζει με τη φωτιά, το ποτάμι γι' αυτούς δεν γυρίζει πίσω και οι χιλιάδες των συμπατριωτών μας, που καλώς ή κακώς θεωρούν τον Τζόγο πρώτη τάξεως ευκαιρία για να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα, θα ξεσπάσουν με οργή σε όποιον επιχειρήσει να τους βγάλει από τη ζωή τους τη χρυσοφόρα όρνιθα. Όλοι αυτοί οι συμπατριώτες και μη λειτουργούν με το άγριο συναίσθημα της γρήγορης «κονόμας», αλλά «μπδέναν προ του τέλους μακάριζε».

**ΤΟ ΠΑΘΟΣ** προς το εύκολο κέρδος που είναι παράγωγο της ελπίδας με την οποία τρέφεται ο άνθρωπος έχει πάρει αναμφίβολα μεγάλες διαστάσεις σε αυτή τη χώρα. Στο Σύνδνει που κατοικώ μπορεί τα παλιά ελληνικά καφενεία να έχουν πέσει στην εποχή των ισκων αγελάδων, αλλά ο Τζόγος στα Καζίνα και όχι μόνο γνωρίζει άνθρωπο. Μέσα σε αυτούς τους ναούς της κλιδής, του πλούτου, με τα συντριβάνια, τις ακριβές πολυθρόνες, το αριστοκρατικό σέρβις, τα πολυάριθμα και πολύχρωμα φώτα που αναβοσβήνουν μέσα και έξω από το Καζίνο, μέσα σε αυτή τη μαγεία του ακριβού θεάματος, το πάθος προς το εύκολο κέρδος μετατρέπεται σε μανία, σε σημείο που να παίζονται μέσα σε λίγες ώρες ολόκληρες περιουσίες. Όπως εκτιμά ο Ευρυπίδης στην «Ιφιγένεια εν Ταύροις» η ελπίδα τρέφεται από την ανθρώπινη κακομοιριά. Ο ταλαίπωρος άνθρωπος προσφεύγει σε αυτή όταν έχει δυσκολίες για να θεραπεύσει τα προβλήματά του. Αναθέτει στην ελπίδα να τον σώσει. Βέβαια, όπως λένε οι ειδικοί, η ελπίδα σώζει τον άνθρωπο, όταν «βασίζει» σε μια ισχυρή πίστη και είναι λογική». Το πά-



## απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

### Ο εθισμός στον τζόγο δεν είναι ανίκητος

θος όμως για τα πόκερ μασίν στερείται λογική. Γιατί μέσα σε αυτό το τεχνητό κλίμα, η ελπίδα «το τονωτικό» των ανθρώπων που βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική κατάσταση γίνεται απελπισία, καθώς το υστέρημά τους καταβροχθίζεται λαίμαργα από τα πόκια.

**ΚΑΘΕ** Σαρκοφάγος έκλεινε μέσα στα ασάλινα σπλάχνα της ένα πολύτιμο σκεύος, που δημιουργούσε στον άνθρωπο μια ακατανίκητη περιέργεια, αλλά και μια ελπίδα να το κατακτήσει, που λόγω της πολύτιμης αξίας του θα του έλυσε όλα τα προβλήματα της ζωής του. Έμενε λοιπόν η ομάδα του αρχαιολόγου να ανοίξει τη μαρμαρίνη Σαρκοφάγο. Η προσδοκία πως εκεί μέσα υπήρχε το πιο πολύτιμο χρυσό αντικείμενο, ένα αίσθημα συνηθισμένο στον αρχαιολόγο και την ομάδα του, που παρά το επικίνδυνο της αποστολής, θα μπορούσε το πλούτιμο αυτό σκεύος λόγω της ανυπολόγιστης αξίας του να τους άλλαζε για πάντα τη ζωή προς το καλύτερο. Έκριναν πως ήταν έτοιμοι για την τελευταία πράξη. Κατέβηκαν στον

τάφο. Τότε είδαν κάτι που ήταν αδύνατο να το φανταστούν. Ποτέ έως τότε δεν είχαν βρεθεί μπροστά σε τέτοιο ολόχρυσο σκεύος. Μπήκε μέσα ο αρχαιολόγος για να βγάλει τον ολόχρυσο αυτό θησαυρό, αλλά αμέσως ακολουθεί η καταστροφή. Κλείνει η Σαρκοφάγος και μένουν τα όνειρα και οι ελπίδες μαζί με τον αρχαιολόγο για πάντα στα ανθρωποφάγα σπλάχνα της Σαρκοφάγου. Κάπως έτσι δεν γίνεται και με τον Τζόγο; Η ελπίδα για το εύκολο κέρδος και μετά η καταστροφή.

**Η ΣΤΗΛΗ** έχει αναφερθεί και στο παρελθόν πολλές φορές στις επιπτώσεις που έχει ο Τζόγος στην κοινωνία μας, κάτι όμως που εμμέσως πλην σαφώς, ενθαρρύνεται από τις αποφάσεις που παίρνουν οι Πολιτειακές κυβερνήσεις οι οποίες βλέπουν τη λειτουργία περισσότερων Καζίνο ή τυχερών παιχνιδιών, σαν μια αστείρευτη πηγή εισοδήματος για να «μπαλώνουν» άλλες τρύπες και να υλοποιούν κάποιες υποσχέσεις που έδωσαν στο λαό, ώστε να τους εμπιστευτεί για άλλη μια φορά τα νήια της Πολιτείας ή του

Κράτους. Οι Πολιτειακές κυβερνήσεις βαρύνονται με δυο κατηγορίες. Την κατηγορία της ηθικής αυτουργίας –λόγω και έργω– στον εθισμό εκατομμυρίων πολιτών στον Τζόγο και της αισχροκέρδειας. Δημιουργεί κάθε Πολιτειακή κυβέρνηση, με τις αποφάσεις και τα έργα της, το κλίμα, τη συναισθηματική κατάσταση που στρέφει τον δοκιμαζόμενο πολίτη στον Τζόγο, για να του αρπάξει στη συνέχεια το υστέρημά του, με τη μορφή «θυσίας» στην ελπίδα. Η «ηλεκτρονική ελπίδα» καλλιεργείται σκόπιμα από αμοραλιστές κυβερνήτες και ασυνείδητους κερδοσκόπους. Κυριολεκτούμε όταν τονίζουμε από αυτή εδώ τη στήλη ότι ο εθισμός στον Τζόγο δεν είναι ατομική επιλογή, αλλά η μοναδική επιλογή των αδηφάγων κερδοσκόπων με την αθέμιτη, απαράδεκτη και απάνθρωπη εκμετάλλευση της ανθρώπινης ελπίδας, με προεξέχουσα την εκάστοτε Πολιτειακή κυβέρνηση. Και εδώ προβάλλει το αγωνιώδες ερώτημα: Τι ελπίδα έχει ο ταλαίπωρος φτωχός να γλιτώσει από τη συνωμοσία Πολιτείας –Ιδιωτών να του αδειάζουν τις τσέπες καθημερινά προσφέροντάς του ελπίδα; Σίγουρα καμιά!

**Ο ΤΖΟΓΟΣ** δεν είναι ανίκητος! Είναι μια «έξις», που όπως μας έμαθε ο Αριστοτέλης, όταν διαφύγει τον έλεγχο της βούλησης και εκτραπεί μέχρι την υπερβολή, ας ήταν στην αρχή «αγαθή», γίνεται «κακή», που οδηγεί τον άνθρωπο στην καταστροφή. Αυτόν τον έλεγχο καλείται να καλλιεργήσει μέσα στη συνείδησή του ο Τζογαδόρος. Τον έλεγχο της βούλησης να μην εκτραπεί ο Τζόγος στην υπερβολή και γίνει πάθος. Και τότε ο τζογαδόρος έχει νικήσει τον Εθισμό του στον Τζόγο.

**ΕΥΧΗ** μας, όσοι από τους συμπατριώτες μας αυτές τις Άγιες μέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς δοκιμάσουν την τύχη τους στα τυχερά παιχνίδια, να είναι μια ψυχαγωγία για το καλό του Νέου Χρόνου και όχι ο Τζόγος να είναι το «ναρκωτικό μας». Και με την ευκαιρία αυτή, Ευχόμαστε στην Ομογένεια **ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ!**



## FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

<b>29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013:</b>	ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΩΡΑΙΑ ΣΥΚΑ, ΣΤΟ <b>ORANGE \$30.00</b>
<b>6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014:</b>	7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ <b>GOLD COAST \$595.00</b> , ΣΤΟ ΜΑΓΕΥΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ, ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΜΕ ΜΑΖΙ 7 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ, ΕΧΟΥΜΕ ΛΙΓΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΑΚΟΜΗ
<b>15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014:</b>	ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΤΑΪΛΑΝΔΗ ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΨΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ <b>\$2400.00</b>
<b>25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014:</b>	ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΣΤΟ <b>PORT MACQUARIE</b> ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΥΝΟ, ΛΕΟΦΩΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ <b>\$340.00</b>
<b>5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΧΑΒΑΪ <b>\$2800.00</b>
<b>18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΝΗΣΙΑ <b>\$2800.00</b> , ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΟΝΕΙΡΟ
<b>15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014:</b>	10 ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ, <b>GREAT WALL OF CHINA</b> ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ, ΠΡΩΙΝΟ, ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ <b>\$2550.00</b>
<b>10 ΜΑΪΟΥ 2014:</b>	ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ, ΣΙΔΝΕΪ, ΠΕΡΙΟΔΙΑ 2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ BANGCOK, ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΠΑΝΤΟΥ ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ, ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΠΑΝΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ, ΠΑΡΟ, ΝΑΞΟ, ΜΥΚΟΝΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΑΡΟ, ΚΑΙ ΠΙΣΩ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, <b>\$5100.00</b>
<b>12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014:</b>	<b>ΑΛΑΣΚΑ</b> , ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΟΝΕΙΡΟ
<b>28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2014:</b>	<b>SYDNEY, HONG KONG, MOSCOW, ST PETERSBERG, VIENNA, PRAGA, ΚΑΙ ΓΥΡΟ ΕΛΛΑΔΑ</b> 30 ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΑΚΕΤΟ, ΜΙΑ ΑΝΕΠΑΝΑΛΗΠΤΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

Ο Γιάννης, η Βούλα και οι συνεργάτες τους σας εύχονται

**Χρόνια Πολλά, Καλά Χριστούγεννα κι ευτυχισμένο το 2014**

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενοτεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**